

# 看空银行股的王亚伟重仓建行

“2009年最不看好的行业是银行和基建”，明星基金经理王亚伟去年底的话音犹在耳，但这一策略似乎已被其修正了——如果看好银行股，就买大银行，更确切地说是买建设银行。

三季度，华夏大盘买进2802万股建设银行，至季度末持股市值约1.56亿元，位列其第四大重仓股。而在半年报中，华夏大盘持有的唯一一只银行股为华夏银行，市值仅约5000万元。华夏大盘是一只约40亿元盘子的基金，此前以投资重组股闻名。

去年底，王亚伟看空银行股的理由主要是银行的呆坏账在未来将增加。他认为，宏观经济处于下行区域时，各行业企业的经营都不乐观，国内银行业在未来一段时期坏账比例可能出现较大幅度上升。此外，4万亿经济刺激计划需要银行的信贷配套，银行不得不把部分资金投到回报率低、

风险大的领域，这会导致银行盈利下降、呆坏账增加。

这并不是王亚伟第一次看空银行股。自2005年12月执掌华夏大盘以来，与大多数基金经理不同，王亚伟在多数时间一直在回避或者轻仓金融、保险股。4年多的时间，华夏大盘的累计净值增长了近10倍。

华夏大盘首次配置金融、保险股是在2006年四季度，工商银行及中国人寿出现在其股票池中，占比为1.07%。此后，王亚伟继续保持远离金融、保险股的投资风格，即使在其配置最高时，占比也不过2.78%。

但截至9月30日，华夏大盘对金融、保险的配备达到了基金资产的5.86%，其中建设银行的占比为3.14%。

此次，王亚伟一改去年底的判断而买入建设银行，这与2006年末的投资逻辑有什么相似之处呢？

投资建设银行有一大堆理由，如估值低安全边际高、ROE比较高、大银行网点优势、不良贷款率在所有上市银行中处于低位等。但从王亚伟之前的选股风格看，上述理由仍不足以成为其重仓持有建设银行的理由。

在华夏大盘三季报中，王亚伟表示将着眼于为明年的投资布局，发掘受益于经济持续复苏、估值合理的品种。这或许才是其买入建设银行的最主要逻辑。

在2006年四季度，王亚伟开始配置银行股时，其环境与目前颇为相似。从那时的情况看，2007年的经济比2006年更好，而目前经济也处于复苏期，明年继续保持复苏的概率比较大。

从货币政策调控来看，2006年四季度银行业处于上调准备金率、加息等紧缩货币政策相继实施的初期，而此时是投资银行股和保险股的

较好时机。而恰恰也正在2006年四季度，银行股大幅上涨，工商银行、民生银行的上涨幅度均超过100%。

分析师认为，10月份的数据显示，宏观经济复苏的态势得到了进一步的确认。与此同时，央行发布三季度货币政策执行报告，表示将关注包括资产价格在内的“整体价格”变动，警示收缩性的货币政策可能提前到来。

虽然从目前来看，加息可能还为时尚早，但这不排除其他货币紧缩性政策的提前到来，建设银行等大银行抵御调控风险的能力要比股份制银行和城商行高。如其三季报所言，王亚伟买入建设银行或是在为明年可能到来的宏观调控做准备。

另外，在银行业资本充足率新规出台后，建设银行的资本压力较小，是为数不多的不需再融资的银行之一。

据《证券市场周刊》

## 新规出炉 基金未满三年不能评级

《证券投资基金评价业务管理暂行办法》(以下简称《暂行办法》)近期完成意见征求，并于17日正式对外公布。从明年起，除货币市场基金外，设立未满3年的基金将不准参与公开评级活动。

《暂行办法》指出，对基金(货币市场基金除外)、基金管理人评级的评级期间不应少于36个月。相关部门负责人表示，保留36个月的基金评级期间可以更好地评价基金在完整经济周期中的业绩表现，促使基金管理人和基金经理珍惜老基金品牌，进一步加强老基金的持续营销，更好地保护长期基金持有人的利益。

《暂行办法》明确了基金评价业务的对象和范围，规定“基金评价机构对基金进行评价并通过公开形式发布基金评价结果，适用本办法”。基金评价机构通过非公开形式发布基金评价结果的，不适用该办法，但该机构应当与使用基金评价结果的对象签订协议，禁止对方对结果进行公开引用。

《暂行办法》也对下述评级行为进行禁止，包括：对同一分类中包含基金少于10只的基金进行评级或单一指标排名；对基金合同生

效不足6个月的基金(货币市场基金除外)进行评奖或单一指标排名等。

“货币基金同时带有货币支付的性质和功能，股票更体现长期收益，适用性是不一样的，因此一些禁止性条款把货币市场基金除掉了。”相关负责人说。《暂行办法》也规定了基金评级的更新间隔。其中，对基金、基金管理人评级的更新间隔应不少于3个月，单一指标排名的更新间隔应不少于1个月。出于淡化基金经理个人色彩，突出投资管理团队整体的考虑，《暂行办法》没有涉及基金经理评价的内容，而将其转入中国证券业协会的自律规章中。相关负责人表示，协会将来可以从行业自律的角度加以规范，参照对基金的评价要求，做出对基金经理评价的具体规定，协会也将同时出台基金评价机构人员资质、利益冲突防范等自律规章。

快报记者 张欢

### 延伸阅读

#### 60家公司仅7颗三年五星

据悉，继银河证券率先将基金评级的考察周期调整为三年后，海通证券基金评级系统日前也将原一年周期延长至三年。近日，调整后的第一期“海通证券三年综合系列基金评级”新鲜出炉，华宝兴业基金公司在此次评级中获基金公司股票投资管理能力五星评级，60家基金公司中获五星评级的仅7家公

司；华宝兴业旗下有7只基金获四年星及以上评级，其数量在所有基金公司中名列第二；此外华宝兴业收益增长、大盘精选基金经理冯刚还获得管理股票混合型基金经理五星评级。

在最具有海通特色的“基金公司股票投资能力”和“管理股票混合型基金经理”两项评级中，华宝兴业、华夏等7家基金公司获最高五星评级。据《证券时报》

#### “耐力”好的基金公司浮出水面

证监会发文要求基金评级机构“突出中长期排名和评价”后，泛滥一时的基金短期业绩排名和评级开始逐渐淡出。对“耐力”的关注，一些在三年乃至更长时间内表现出色的基金公司，也借此“浮出水面”。

在最新出炉的海通证券三年综合系列基金评级中(截至10月31日)，华安基金整体股票投资管理能力获得最高的五星评级。此外，该公

司旗下的华安宝利、基金安顺等多只产品同样获得五星评级。相关评级结果显示，华安旗下的华安宝利基金近三年净值增长率148.49%，获得平衡混合型基金五星评级；基金安顺近三年以171.43%净值增长率，在封闭基金中获得五星评级；华安富利基金近三年收益率8.63%，获得货币型基金四星评级。此外，华安宏利和基金安顺的基金经理尚志民在此次基金经理的评级中同样获得五星的最高评价。据《新闻晨报》

顺等多只产品同样获得五星评级。相关评级结果显示，华安旗下的华安宝利基金近三年净值增长率148.49%，获得平衡混合型基金五星评级；基金安顺近三年以171.43%净值增长率，在封闭基金中获得五星评级；华安富利基金近三年收益率8.63%，获得货币型基金四星评级。此外，华安宏利和基金安顺的基金经理尚志民在此次基金经理的评级中同样获得五星的最高评价。据《新闻晨报》

金获四星及以上评级，其数量在所有基金公司中名列第二；此外华宝兴业收益增长、大盘精选基金经理冯刚还获得管理股票混合型基金经理五星评级。

在最具有海通特色的“基金公司股票投资能力”和“管理股票混合型基金经理”两项评级中，华宝兴业、华夏等7家基金公司获最高五星评级。据《证券时报》

顺等多只产品同样获得五星评级。相关评级结果显示，华安旗下的华安宝利基金近三年净值增长率148.49%，获得平衡混合型基金五星评级；基金安顺近三年